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A besszarábiai Balti városá- 
ban tegnapelőtt rakták le az 
orthodox román székesegyház 
alapkövét. Az ünnepi aktuson 
jelen vole Károly trónörökös, 
aki szeretetre, megértésre buzdi- 
totta Besszarábia vegyesnyelvü 

lakosságát. A trónörökös beszé- 
dét Jorga igy kommentálja a 
Neamul Komanesc tegnani szá- 
mában: 
- A trénörökös beszédéből 

két eszme emelkedik ki, ame- 
tveket jól meg kell szivlelni, fő- 
leg azoknak, akiket közvetlenül 
érint. 

- Először is - irija Jorga - 
nem féle átmeneti megszállók 
vagyunk Besszarábiábann nem 
vagyunk pillanatnyi bitorlók, 
hanem örökösök vagyunk és 
épitünk. Nemcsak berendezke- 
dünk abban, amit a tegnapi hóz 
ditók csináltak, hanem a magunk 

iera. 

Mára már lecsillapodott a 
kons ternáció, amelyet Nagyvá- 
rad gazdasági köreiben Löblé 
László szeszgyáros fizetésképte- 
lensége keltett. A vagyoni stá- 

ezési tus publikálása után mindenki 
lalata teljes nyugalommal itéli meg a 
tára zetet, mert hiszen nyilván- 
1) 44 való, hogy a hatalmas ipari 

omplexum megfelelő garanciát 
Nyujt minden hitelezőnek. Tel- 
lesen beavatott helyről ezt a 
megvilágitását adják az érdekes 
ügyn nek: 

hel A fizetésképteles szeszgyár 
zete lényegesen eltér válami 

azolvens kereskedő 
nak A szeszüzletnél a kincstut 
nak, ecionális jogai van- 
ko már most csak tőle függ, 
y engedi-e tovább müködni t a gyárat. Tehát a jelen pillanat- 

nen, is az adósoknak, ha- 
hogy a hitelezőknek érdeke, 

z2 

... 

A * . . 

a hitelezőket 

ag) Vagyi a kincstárt jobb belátásra, 
srabbi ra ibieszadó Hitel megadásá- 
alatt ben oirják. Hiszen máskülön- 
a s szer az értékes gépeket le kelle- 

6 szerelni és darabonkint elad- 
3ti. ami a szont veszélyezteti azt 
t al hitelezők teljes követe- 
Parcul 4 áz jussanak. Igaz, hogy a 

Telel0 stár első helyen van betáb- 

gyonfelügyelői esküt 

z ki ie égi 

Kázol trónörökös megértó szavai 
a besszarábiai néphez 

Jorga érdekes kommentárja 
- Bukaresti tudósitóuak távirata - 

erejéből és magunk jalvára te- 
remtünk is országunkban. 

- De nem elég kőből és ce- 
mentből épiteni, kell a morális 
konstrukció is a lelkekben. 

- A trónörökös ezt juttatta 
Inculetz besszarábiai minisz- 
ternek eszébe, mert ez, ugy lát- 
szik, megfeledkezett róla: Hogy 
a besszarábiai ember. bár- 
melyik besszarábiai - valóban 
ugy érezze magát, mint aki ott- 
hon van. Hogy respektálják ére 
zelmeit és szeretettel vegyék 
körül azért, hogy ő is tisztelet- 
bentartsa és szeretetébe fogadja 
a román államot s érezze, hogy 

.. 

az az övé. 

figyeljenek arra, amit haillottak, 
addig is, amig eljönnek olyanok, 
akik régen úgy gondolkodnak, 
amint a trónörökös beszélkk. 

Ujabb érdekes momentumok 
a lőblé-szeszayár kényszeregyezsége körül 

bitelezők rovására történik, vi- 
szont azonban a biróság mint 
az államhatalom sorrendben leg- 
első reprezentánsa a kincstár 
közegeinek is megtilthatja, hogy 
végrehajtást foganatositsanak. 
Vagyis, most már a biróságra 
hárul a feladat, hogy ebben a 
rendkivül érzékeny és élére álli- 
tott kényszeregyezségi ügyben 

a károsodástól 
megóvja. 

- A követeléseket 1924 de- 
cember 12-ig kell bejelenteni és 
december 15-én lesz az első tár- 
gyalás, addig természetesen az 
egész vállalat üzembenn marad, 
Egrny Gergely dr vagyonfel- 
ügyelő ellenőrzése mellett. A 
hizlaló istállókban jelenleg 250 
ökör és tehén van, Benedek és 
Hőnig marhaexportőrök tulaj- 
dona. 

Beszélgetett a Nagyváradi Es- 
tilap munkatársa Egry Ger- 
gely dr vagyonfelügyelővel is, 
aki ezeket mondotta: 

- Ma délelőtt letettem a va- 
és még a 

mai nap folyamán kimegyek a 
gyártelepre s megkezdem tény- 
kedésemet. Felülvizsgálom a lel- 
tárt és mától fogva ellenőrzöm 
az egész üzemet. 

; Kiadóhivatel: egedüs iitapirodó 
zrkosztöség: Károly herroztSzítágyi Dezs)- uteső. 

Oradea-Mare, 

Gemzurat. 

Moravcsik professzor 
vérmérgezést kapott 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Budapestről táviratozzák: Dr 
Moravcsik Ernő, a világhirü el- 
megyógyász vérmérgezésben 
megbetegedett. Állapota válsáz 
gos. A hires professzor a róla 
elnevezett l kiinikán folytatott 

eredményes orvosi gyakorlatot 
az ideggyógyászat terén. Szá- 
mos tudományos munkáját több 
európai nyelvre leforditották. A 
magyar orvostudományt sulyos 
csapás érné trapikus elmulásával 

Miér! késeti fél napot 
a váradi gyorsvonat 

Kilenc teher-kocsi lefordult a pályatesíről 
Tegnap este riasztó hirként 

terjedt el a városban, hogy a 
Bukarestből Nagyváradra taró 
gyorsvonatot utközben katasza 
trófa érte. Az ijijedelmet növelte 
az a körülmény, hogy a nagy- 
váradi forgalmi iroda még este 

Meost pedig, a mai emberek , 10 órakor semmit sem tudott a 
délutáni gyorsvonat hollétéről. 
A vonaton rengeteg váradi 

utas tartózkodott és igy érthető 
aggódással leste sok hozzátar- 
tozó a balesetről érkező hire- 
ket. i 
Végre tizennégy órás késéssel, 

hajnali 3 órakor befutott a váz 
radi pályaudvarra az utasokkal 
zsufclásig telt vonat. A pálya- 
udvaron százan és százan vár- 

A salgótarjáni zsidó-hecc miatt 
elitéltek három katonát 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Budapestről táviratozzák: A 
salgótarjáni haditörvényszék 
szombaton hozott itéletet azok 
felett a katonák felett, akik az 
emlékezetes dob-utcai merény- 
let idején Salgótarjánban az ut- 
cákonn végigvonulva a zsidó 
lakosok ablakait betörték és a 
zsidók közül néhányat megver- 

tek. 

A haditörvényszék Teller Ka- 
milló őrmestert lopás, csalás és 

A másodfoku adófelebbezéseket 
a törvényszék tárgyalja 

Az adótörvény 85. és 226. 
szakasza kimondja, hogy az adó- 
felebbezési bizottság ellen bez 
adott felfolyamodásokat száz- 
ezer lejes összegig a Semmitő- 
szék tárgyalja. Az adótörvén 
azt is előirja, hogy a tárgyalál 
sokra nem idézik meg a feleket. 
Dobos Konstantin törvényszéki 

számu szobája gitai án láltható. 

tak és érdeklődtek az összeüt- 
közés részletei felől. i 

Kiderült, hogy ai gyorsvonat 
több mint félnapos késését egy 
Predeál környéki tehervonat ki- 
siklása idézte elő. 
Szombat este 12 órakor a 

Predeálról Brassó felé inditott 
tehervonat, Predeáltól mintegy 
tiz percnyire a pályatest meg- 
lazulásaa következtében kisik- 
lott. Kilenc kocsi fordult le a 
töltésről, de emberéletben cso- 
dálatosképeni nem esett kár. 
A romok eltakaritása tizen- 

két órát vett igénybe és a gyors- 
vonat csak vasárnap déli egy 
órakor folytathatta utiát Ko- 
lozsvár, illetve Nagyvárad felé. 

idegen tulajdonnak go- 
noszságból történt rongá- 
lásáért rangjának elvesz- 
tésére és másfélévi sulyos 

foggágra, 

társait, Szabó István tizedest és 
Vattrai József szakaszvezetőt 
nyilvános lerőszakoskodás bün 
tette cimén három havi börtön- 
re itélte. A többi vádlottakat 

felmentették. 

biró, aki e másodfoku felebbe- 
zési bizottságnak elnöke, szolgás 
latot tesz a közönségnek akkor, 
amidőn ezen az uton hivja fel 
figyelmét arra, hogy a tárgyalá- 
sok határideje holnaptól fogva 
a törvényszék II. emelet 96. 

- 

A
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arLAantcic mozgó APOLLO mozgó kány üzletenblat válkait 
sé 

é pett s a szini pályát választotta 

s 914 órakor 5, 7 és 9 órakor 8 igy továbbra cégemet nem kép- le, 

z zzzsssi é viseli, s pénztfelvételre nincs fel- ké 
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A főszerepekben: . különlegességeim 
egygyeg é tul 

Betty Blythe és é megérkeztek TI5 egi 

melyből a legujabb divát szerint, szo- m 

s m : Herbert Langley . ld árban készitek legssebb kivitelü ru- igy 
hákat. - Pontos kiszolgálás. jut 
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s Elitélték a Haltenberger- "WelchMargetson lon- ; ; igaz 

Hirek gyár betörőjét. Blazsek donioxford inge k méeret uri szabó Oltenia (v. Csengeri) utca 1. rac 

Györgyöt, a Haltenberger-gyár szerintegye dülHolló
s- tott 

. Bartók Béla a világhirü zon- betörőjét a Szőllőssy-büntető- nal készülnek. 
. Zsi 

i goramüvész 11-én rendezi hans tanács ma nyolchavi börtönre x Feledi Sándor ingatlan érté- Vizumokat 

* versenyét a Katholikus Kör itélte. Stamatopol AlMonz védő kesitő irodája (volt Szaniszló) legolcsóbban, leggyorsabban megszerez letol 

nagytermében. E koncert pro-felebbezett. i
 Bratianu-utca) 1. szám. Közvetit .. . e 

grammja magába öleli Bartók . Házassági hir. Hajdu házat, szőllőt, földbirtokot Páris és Franciaország 

Béla csodálatos u kompozicióit György földbirtokos leányát A bagdadi odal Az At- bármely varosába megbizást vállal 

is és néhány olyan zeneszámot, Mancikát Nagyváradról elje- x A bagdadi oda iszk. Az At 2.. 

amelynek eljátszására Bartók te Ga iv béla m Felantic és Apolló mozgók hétfő- Ütlevélügyben 

legutóbbi külföldi körutján he nyéd alezre des B udápesten. től szerdáig az Ezeregyéiszaka : 

Angliában és Hollandiában bá- (Min den külön értesités elyetb mesekincsgyüjteményének egy dijmentes felvilágositás 

mulatos hatást keltett. Jegyek a gvyönyörüen, érdekfeszitően felh Naponta futárjárat Elha 

Hegedüs Hirlapirodában. ' Elveszett egy pénztárca 2000 dolgozott meséjét vetiti vászon- Brassó, Bukarest, Kolozsvár és ho 

- Kinevezés. A belügyminisz- lei tartalommal és fontos iratok- ra A kelet minden kápráztató za Temesvár között 

ter Moga Margitot kinevezte kal. A megtaláló a pénzt meg- pompája elevenül meg szemeink ... zeté 

számvevőnek a vármegyei szám- tarthatja, csak az iratokat es a előtt, a legragyogóbb tollu me- Selreler nüksé iti. 

wevőséghez. tároit ttassa el a Nagyvárad seiró fantáziájára méltó rende- A 

Uj ügyvéd Mocan Miklós jzerkesztéségébe gés. meseszövés viszi sikerre e str.J. Valoan (Nagy Sándor-u 1 dul 

dr, a váradi jogászifjuság egyik x Uj női divatüzlet. A Ferdi- páratlanul álló szép filmet. A Weisz ovics-ház vény 

legszimpatikusabb tagja, aki az nánd király és a Ciorogar (Uri) főszerepekben Bettv Blythe és lketi 

; f t kán uj cég nyilt g: Herbert Langl gtatják 
ügyvéd vizsgán már a tavasz- utca sarkán uj cég nyi meg: erbert Langley ragyogta já .. : csup 

szal átment - szombaton letet- Markosits József drvatkereske kiváló művészetüket Van szerencsenk értesen merrene; 

fe az ügyvédi esküt Kiss Dö- ése. 
Csupán a cég uj, azonban .Angol Tressés Habi 

áni 

me dr dékán előtt. Mocan Mik- maga a tulajdonos Nagyvárad kalapok a Regele eré ülarár énülelhen, szinházzal szemlel ép 

lós dr-ban igen képzett tagot kereskedővilágának régi, ismert dinand uton Kizárólag 
e 

nyer a váradi ügyvédi kar. tagia, Markoviis gózset, 12 évig Hollósnál. uriszabóságunkat en 

sOrvosi hir. Dr Molnárl yolt az ifi. Kohn sámuel ces uz ve s a megnyitottuk, amelyet a legjobb izlés 

Vilmos belgyógyász hazaérke- letvezetője, majd mint a Marko- x Kegyelet a Sas alatt. zet tovább vizotünk. Eleőrangu an- h 

zett és rendeléseit hó 7-én cits és Weinberger cégtulajdo- x Férfi és női kelengyékben, g01 szöveteink raktáron. A legkénye 

megkezdi. eits beltagja és mint nagy külföl- csipkékben. árakban Bieier divat- ebb izléseket is pontosan, és fig7 ze 

A világ öt élő legnagyobb di gyárak képviselője dolgozott, áruháza, Sas-passage, utólérhe- 

elág ptzottogii helyet kiváló szakértelme a legtobb tetlen Rebeleses Fodor 
Bartók Béla, a magyar zene eSZEr skötiete cal valo sZO- Egyedüli biztos enyhe hashajtó a Purgó 

férfiszabók 1 

glóriás hőse, a modern muzsiká- ros összeköttetése és előzékeny 

nak ez az igazi megteremtője. kereskedői gyakorlata révén a x Raktáron levő elsőrendü szée- — 

Bartók Béla, aki virtuóznak közönsés legszélesebb rétegei be vetekből elegáns öltönyöket ké- 888 Köve 

éppoly gigantikus nagyság, mint ene és igy termeszetes. hogy szit Bereczkv szabó cég, (Teme- 
regotcsóbb kezé, 

ponista, bizarr körutjának vég- beszerzési hely lesz annál 1s - x Uri fehérnemüt és kelengyét 
srek ; 

ső állomása most Nagyvárad kább. mert ára a leolgsbbak a legszebb kivitelben és legszo- Rosenberg Tesívér észül. 
i 1 5 ; 2 á: ; Tas a őecé / D e : ] 

* kés 1 

ahol saját szerzeményeit zon- lesznek zárul telies felelősség dabb árban késziti Lengyel N. lorga tZöldla-u) 8. MBehuzás gyorsal 

sgorázza a Katholikus Kör nagy- 
8la ai uridivat üzlete. : ; — 

termében. Jegyeket a Hegedüs "Atmeneti kabátküu- - ar hiak Ak 

Hirlapiroda árusit. lönlegességek nagy váa- 
Epllel hulo? és ű ! illap 

arn lasztéxkban Hollósnál R hákat legolcsóbban fest , it ap 

Munkásgyülések: Kedden : i tisztit; gallérokat és üvegezést legolcsóbban készit 4na 

este fél 8-kor a szabók, csütör- x Legolcsóbban vásárolhat ha- kézelőket legszebben mos, vasal üvegezési gyor 

ökön este 8-kor a borbélyok, risnyát, kesztyüt, jumper pamu- c abó lászló a stLadslaa Frenczel áialata ést 

szombat ete fél so a szak- tot és prnindenneni rövidáru zabó szlo (Körös-utca) 1. tábla- és tükörüveg raktára Ho 

szervezete összválasztmánya cikket Ábrahámnál, Rimanóczy- Fiók : Bazárépül i 670 eljár: 

gyülést tartanak. utca 4. iók : Bazárépület 891 Str. Vlahuta (Sz. A 

MARKOVITS JÖOZSEF kelengye. fehememe es béke 
Sirada Ciorogariu (Uri-utca) Nyiri-ház. - 

Megnyilt! 

ez- Kérném a nagyérdemü közönség szives meggyőz
ődését Megnyilt! 

Az árak olcsóbbak, mint bárhol.
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a lakásrekvirálások ellen Nagyváradi javaslatok a szebeni kongresszus előlt 
A háboru utáni időknek egyik 

legégetőbb problémája a lakás- 
kérdés sehogysem képes nyug- 
vópontra jutni. Hiába a kor- 
mány minden rendelete, hiába a 
törvényhozás inden munkája, 

ásinség napról-napra nő, 
; akésiee hol a bérlők érde- 
keire sérelmesek, hol a tulajdo- 
nosok legszentebb magánjo gai- 
ba nyulnak. Hiába, egyedül 
épitkezéssel lehet csak a lakás- 
inségen segiteni és ebben kelle- 
ne az államnak is jó példával 
előljárni. Kedvezményekkel, hi- 
telek nyujtásálval kellene előse- 
giteni az épitkezést s ehelyett a 
hatóságok kénytelenek ujabb és 
ujabb rekvirálásokkal kisérle- 

Az érdekeltek, lakók és ház- 
tulajdonosok mit tehetnek — 

egyebet érdekszervezetekbe tö- 
mörülnek és szervezeteik utján 
igyekeznek jogaikat érvényre 
juttatni. 

A Háztulajdonosok Szövetségének 
igazgatósága vasárnap délelőtt dr Váz 
rady Ödön elnöklete alatt ülést tar- 

dr Len gyel 
Zsigmond, a szövetség titkára töltötte 
be; dr Lengyel Zsigmond ismertet- 
te a nagyszebeni országos kongresszus 
lelolyását és annak eredményeit. Beje- 
lentette, hogy 

az országos kongresszus elfogad- 
ta a váradi szövetség előterjeszté- 
sét a háztulajdonok teljes felszaba- 
ditására és a bérleti szerződés res- 
pektálására vonatkozólag. 

Elhatározta továbbá a kongrésszus, 
hogy az ország összes háztulajdonos 

szervezeteit a bukaresti szindikátus vez 
zetése alatt országos szervezetbe tömö- 
riti. 

A főtitkár ismertette a készülő Vaz 
dul Commercialt (Kereskedelmi révtőör- 
vényt) s hangsulyozta, hogy az a bér- 

nincs befolyással, 
csupán 

a kereskedők üzletkörének meg- 
védését célozza 

Éppen ezért az országos kongresszus 
Nem tiltakozott a készülő törvény el- 
len, esupán a kamarák kongrcsszusának 
határozata ellen emelt óvást. 
Az országos kongresszusnak egyik 

legfontosabb állásfoglalása az volt, 
amely kimondotta, hogy 

a tisztek és tisztviselők lakással 
való ellátása állami feladat és ez 
nem háritható át az adófizető pol- 
gárokra. 

Követelte a kongresszus, hogy uj épit- ezésekkel és a meglevő 

állami épületek felhasználásával 
luttassák lakáshoz az állam alkal- 
mazottait. Egyben tiltakozást jez 
lentert be a további rekvirálások 
ellen. 

A Eereskedők boltbécének birói mege 
epitása érdekében a szövetség eljárt 
hagyváradi Tábla elnökénél és azok 
78 elintézése érdekében felterjesz: 

Intéz az igazságügyminiszterhez. 
osszabb beszédben ismerteti a peres tliá.z 

Járás lefolytatásának körülményeit. 
őtitkár előterjesztését az igazga- 
tudomásul vette. 

Eried János a Kereskedelmi 
rok főtitkára, 2ki mint vendég je- 

Mercial szellemeit és a kereskedők 

l főrabbi 

! Mmeg az ülésen, ismertette a Vadul 

boltbérének ügyében előterjesztette a 
Csarnok álláspontját, amely választott- 
biróságot ajánl a boltbérek megállapitá 
sára 
A szövetség igazgatósága bizottságot 

küld ki, hogy a Kereskedelmu Csarnok 

javaslata ügyében állástfoglaljon. 
Dr Várady Ödön a lakásépitő ak- 

cióról tett jelentést, amélyet a városok 
kongresszusa is magáévá tett. 
Schwarcz Izidor helyettes elnök 

a viz és csatornázási dijak két két 
százalékkal való leszállitását javasolta. 
Kimondották, hogy ez ügyben a szövetz 
ség meginditja az akciót. 

Kiss Endre és Szabó Mikiós igazgatóz 
sági tagok felszólalása után az igazgaz 
tósági ülés véget ért 

Váradon revizió alá veszik 
a soronkiívüli rekvirálásokat 

A váradi lakásrekviráló bi- 
zottság vasárnap délelőtt rend- 
kivüli ülést tartott, amelyen a 
szerződésileg elfoglalt és elcse- 
rélt lakások ügyével fo glalko- 
zott. ) 
A bizottság a. következő la- 

kásszerződésekhez járult hozzá: 
Culda Romuluszné, Csepregi György 

Csapó Lenke, Fenesi László, Salzberz 
ger Ignác, Zonda György, Ardrei Sil- 
viu, Salamon Lajos, Szendrey Gizella, 

...... 

Dul a barc 

. 

.... 

Lukács Pál és Wald Gyula (csere), Mot 
ga Tivadar és Mangra Miklós (csere), 
fischer Miksa, Papp Sándorné és Kain 
Sándor. 

Értesülésünk szerint a bizott- 
ság revizió alá készül venni a 
csendőrtisztek részére soronki- 
vül elrekvirált lakások ügyét és 
olyan esetekben, amelyekben a 
rekvirálás sérelmesi vagy elke- 
rülhető, mentesiteni fogja azo- 

a váradi ortodox zsidók között 
fikik elégtételt követelnek a főrabbinak 

A nagyváradi orthodox zsidó 
hitközség főrabbija, Fuchs Ben- 
jámin és a hivek ugynevezet 
mizrachista (cionista árnyalatu) 
csoportja között régóta dúló el- 
lentétek a zsidó ünnepek táján 
rendszerinlt fájdalmasan kiéle- 
ződnek. A főrabbival szolidáris 
agudisták (akik különben a leg- 
utóbbi hitközségi választásokon 
kisebbségbe kerültek) és a miz 
rachisták a szeptember elején 
tartott országos cionista kon- 
gresszus óta különösképen ádáz 
ellenségei egymásnak és ellen- 
érzésüket legujabban már sze- 
mélyi térre is átviszik. 
Az a kinos feszültség, ami 

Fusch főrabbi és a mizrachisták 
közt van, - mint ismeretes - 
abból származik, hogy a cioniz- 
mus hivei, élükön Nuszbaum 
Sámuel hitközségi el 
kongresszus napján a zárda-ut- 
cai templomban ünnepi isten- 
tiszteletet rendeztek, amit Fusch 

helytelenitett, elitélve 
egyidejüleg a cionizmust. 
Igy robbant ki a harc a szem- 

benálló két tábor közt és a fő- 
rabbi kijelentette. hogy amig 
elégtételt nem kap, nem lépi át 

zárda-utcai templom küszö- 
bét, s mint hirt adtunk róla, a 
zsidó ujévi ünnepeken már a 
Folozsvári-utcai templomban áj- 
tatoskodott, ahová régi hivei 
közül többen követték is. 
Ez al helyzet tárgyilagos képe. 

Most a főrabbi hivei, az agudis- 
ták akcióba kezdtek, hogy a fő- 
rabbi a kivánt elégtételi meg- 
kapia. Tegnap délután a Metro- 
pol-étteremben gyülést tartot- 
tak. amelyen a szónokok egész 
légiója követelt szatiszfakciót 
Fuchs főrabbi számára. Vala- 
nennyi szónok hevesen kikelt a 
hul özség mai vezetősége ellen, 
am elyet önkényuralonmal és 
a: al vádol. hogy nem kimél 
semmit, ami eddig szent volt a 
zsidó közéletben. Sőt egyes fel- 

szólalók odáig mentek, hogy al- 

elnökkel a 

rul csapatával került össze s ez 

Törekvés rovására esik, hogy 
eővetlen gólját tizenegyesből 

fogultnak nevezték a hitközség 
vezetőségét, mert állitólag a 
kultuszadó kirovásánál és más 
anyagi jellegü diszpoziciókban 
is a mizrachistáknak kedvez. 
Végezetül határozati javaslatot 
Iogadtak el, amelyben a főrab- 
bit szeretetükről és ragaszkodá. 
sukról biztositják viszont a 

Az 

..... 

erdélyi 

l 

! 

sport gyásza 

hitközségi vezetőséggel szemben bizalmatlanságukat fejezik ki. 
ir szerint a mizrachisták 

nem maradnak adósok a válasz- 
szal és a jövő vasárnap ők is népgyülést tartanak az agudis- 
ták ellen, a maguk álláspontjá- 
nak 
en 

igazolására. 

Erdekes itéletek 
a rendőrbiróságon 

A nagyváradi államrendőrség kihágá- 
si ügyosztályán ma délelőtt ismét moze 
galmas élet volt. Horváth Józset 
büntető biró jóindulattal kezeli a vád- 
lottakat, akik azon igyekeznek, hogy 
a büntetés, ha már megvan, legalább 
enyhe legyen, 
Molnár Zsiga bérkocsis vigyázatlan 

hajtás miatt állt a rendőrbiró elé. Menz 
tegetődzése nem sokat használt. Két- 
száz lejes büntetést rónak ki rá, hogy 
a jövőben elővigyázatosabb legyen. 
Özv. Czitrom Lajosné záróra tullépé- 

sével van vádolva. A 150 lejes birságot 
lamentálás nélkül tudomásul veszi 
Sor Jenő háziur sehogy sem tud meg- 

nyugodni a birói döntésbe, amely közze 
tisztaság elleni vétségére 100 lejes 
pénzbüntetést von maga után. Csak ka- 
pacitálás után sikerül megértetni vele, 
hogy a birság még igy sincs arányban 
a kihágással. ; 
Kozora József borbély szó nélkül 

megnyugszik az 50 lejben, amit záróra 
tullépéséért vetettek ki rája. 
Hasorlóan meggyugszik a 200 lejes 

büntetésben Budai Józsefné placi árus, 
aki elővásárlásokat 
előszeretettel. 
Végül Vas Emil gyárigazgató fizet 

le 200 lejt, mert egyik 
járatta ipariskolába. 

eszközölt különös 

tanoncát nem 

Belehalt sérülés ébe a román valogatott legjobb jaátékosa 
Amit az Estilap legutóbbi száma, a 

sportkörök őszinte fájdalmára megjó- 
solt, tegnap délutánra megrenditő való- 
sággá vált. Jakobi Dezső, a kolozs- 
vári Haggibor kiváló játékosa, a román 
válogatott standard fedezetje, az olim- 
pPiai csapat bécsi mérkőzésén szenves- 
dett sebesülésébe belehalt. Fiatalósan, 
huszonöt éves korban hagyta itt özvegy 
édesanyját, akinek egyedüli támasza 
volt és Erdély sportvilágát, amelyben 
ő az intelligens, kedves, mintaszerüen 
élő, kötelességtudó sportiijuk követen- 
dő mintaképe volt. 
A megdöbbentő és nehezen pótolhat- 

lan veszteségért Suciu Adrian, jelen- 
leg felfüggesztett volt nemzeti kapi- 

tányt hivja tetemre az erdéelyi sport. 
Az ő helytelen kisérlete járult hozzá 
a legkiválóbb román válogatott játé- 
kos halálához. 

Jakobi halálhire megrenditően hatott 
a váradi sportkörökre is. Ítt jól ismer- 
ték Jakobit, nem egyszer játszott a vá- 
radi pályán. A részvéttáviratok sokasá- 
ga ment el innen már tegnap este Ko. 
lozsvárra, az elhunytnak klubjához, a 
Haggiborhoz. 

Jakobi temetése ma délután 3 órakor 
megy végbe. Nagyváradról minden 
klubnak egy-egy vezetőségi tagja uta- 
zott át a hires futballista végtisztessé- 
géhez. 

A Bihorul megverte a Törekvést 
A váradi bajnok! küzdelem szenzációja 

A Törekvés csapata eddigi 
jelentős eredményeit főleg tör- 
hetlen lelkességének köszön- 
hette. Tegnap azonban egy még 
lelkesebb együttessel. a Biho- 

a találkozás az őszi bajnoki 
kampány szenzációját hozta 
meg: a Bihorul 2:1 arányban le- 
győzte a komplett Törekvést. 
Az eredmény sajnos reális, s a 
vereség alig menthető. Sőt a 

érte el, mig a Bihorul lendületes 
munkája két szépen helyezett 
gólt eredményezett. 
A Törekvés váratlanul kez 

mény ellenféllel találta magát 
szemben s a mindkét részről 

forszirozott játék nem igen em- 
lékeztetett szép sportra. A Tö- 
rekvés kétségtelenül kiforrot- 
tabb stilust mutatott. de a Bi- 
horul elszánt védelme a legve- 
szélyesebb támadásokat is elhá- 
ritotta. A Törekvés csatármun- 
káját a két gyenge szélső. a te- 
hetetlenné vált Zsiga és a nem 
neki való helyen játszó Bertók 
bénitotta meg. Síröak Albi Brá- 
ve mellett érthetetlenül alig 
iutott szóhoz, Pless és Róth is 
erős kontroll alatt vergődtek. A 
halfsorban egyedül Raducziner 
játszott igazi foutballt, Szilágyi 
kissé durváskodott. A Bartha- 

Székely hátvédpár szokatlanul 
peombás volt. Feldmann a kapu- 
ban az egyik gólt kivédhette 



volna. Sulyos taktikai hibát ej- 

Kedd, 1294. október 7. 

tett el a förekvés azzal, hogy a 

második félidőben Székely fel- 

huzódott a csatársorba. Azt 

hitte, hogy az ő támadó mun- 

kája eredményesebb lesz. Azon- 

ban ő sem tudott boldogulni a 

Bihorul védelemmel szemben, 

viszont meggyengitette a saját 

csapatának közvetlen védelmét 

s ez okozta a vereséget. 

A győztes Bihorul legiobb em- 
berei voltak Klein, Brágye, Vá- 

radi, Popovics és Pallos. 
Az első félidő vége felé a Tö- 

rekvés tizenegyest ért el, amit 

Siröck védhetetlenül góllá érté
z 

kesitett. Azt lehetéett hinni, 

hoov az 1:0 félidő után fog a 

(Törekvés fölénye kidomborod- 

ni, azonban forditva történt, 

mert a lelkes Bihorulnak sike- 

rült, Pop és Kalla révén két gólt 

elérnie. Kitünő biró volt Kiss 

Ez ujabb két pont leadásával 

a Törekvés most már elvesztet- 

te minden sánszát a bajnok- 

ságra. 

Élőzőleg a Nagyszalontai S. 

C. játszott az Egyetértés ui felz 

állitásu csapatával s a mérkő- 

zés megérdemelten 2:0 arányban 

az Egyetértés javára dőlt el. A 

nagyszalontaiak csapatában csak 

Zsák, Domján és a veterán 

Stark játéka érdemel emlitést. 

Az Egyetértés csatársora a Tö- 

rök fivérek beállitásával sokat 

nyert erőben. A vezető gólt Tö- 

rök II. lőtte s a félidő 1:0 arány- 

ban végződött az Egyetértés ja- 

vára. A második félidő elején 

karin Sándorné 15, Peszkarin János 19, 

Nagy Sándor 15, Zölde Gábor i0, Zsi- 

gó György 19, Flurcás Illés 16, Szász 

nyi Antal 20, Stringó Demeter 25, Kiss 

MNői kabátok és ruhák 
legszebb kivitelben. legolesób

ban 

oevesi áruházában 

A nagyváradi állampolgárok 
Estájára legujabban a követke- 

zőket vették fel: 
Szent Jeromoszutcai lakosok: Réder 

AÁrmin 2, Marián János 2, Kovács Mie 

háisné 2, Gere Józse! 2 Lőrincz Ist2 

ván I5. 
Lakatoszutcai lakos. Herczegh János- 

né ló. 

Holbán tábornok (v. Széles) utcai 

lakosok: Balogh János 44, Kriszta Sán- 

dor 46, Bartók András 11 Balogh De2 

zső 38, Steh László 2, Csikos Imre 15, 

Bátori Kálmán 21, Barényi Béláné 46. 

Calvin (v. Ritoók Zsigmond) utcai 

lakos: Gyémánt Mihály 22. 

Krisztinazutcai lakos: Pászkál Demez 

terné 1. 

Rétzutcai lakos: Pálfi Boldizsár 25. 

Hodosi Miklószutcai lakosok: Pesz- 

Tódorné 25, Futó Imre 16, Románszky 

Kik kerültek ujabban 
a váradi állampolgárok listájára 

Elek 16, Gergely Ferenc 21, Karácsoz 

István 13. Valentik Lipótné 24, Gant 

ner János 12, Fernbach Mihály 20, Sza- 

bó János 16, Ötvös Mihály 9, Mogyo- 

rósi Imre 20, dr Jákó Sándorné 12, Mé. 

száros István 14, Botis János 13, Ku- 

dar József 17. 

Horia (v. Báthory) utcai lakosok: 

Csoma Gyula 7, Szabó Józsefné 16, 

Szabó József 15, Bernáth Józset 5, Róth 

Salamon 5, Goldman Miksa 8, Klein 

Salamon 3, Karácsondi József 5, Gyap- 

jas Károly 13, Csoma Györgyné 7, Tee 

legdi Sándorné 13, Balogh Lajosné 15, 

Balogh Sándor 15, Engel Lajos 16, Mül- 

ler Sámuel 16, Csiszlicsky Béla 15, 

Wittmann Sámuelné 24, Wolff Kane 

24, Wolff Herman 24, Glück Náthánz 

né 10, Klein Lázár 16, Schwartz Józsefz 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

né 24, Weisz Márkusné 16, Weisz Jenő 

16, Schwartz József 10, Fenicher Salaz 

mon 20, Simkó Éva 13, Blau József 16, 

Fernicher Nándor 20, Izsák Dávid 16, 

Friedmann Károlyné 16, Grünberger Si- 

monné 20, Grünberger Rozália 20, 

Grünberger Ödön 20, Klein Dezsőné 6, 

Hersch Mózes 4, Stein Lajosné 16. 

Sír. Nic. lorga 
(Zöldfa-uica) 424 

butorok 
Antic szőnyegek 

porcellánok 
Interieur Altwien 

s92 poharak silr. Delaurantea (1o0k Zsiamond-u-) 30 

avszalontaiak erőre kaptak 
s Weisz révén egy kavarodás- 

ból kiegyenlitettek. Később Blau 

az Egyetértés jobb összekötője 

ujabb gólt lő s beállitja a 2:1 

végeredményt. Figyelmes, kö- 

rültekintő biró volt Győri. 
— 

H Törekvés válogatott 
birkozóversenye 

A Törekvés tegnap este renz 

dezte meg országos válogatott 

birkozó versenyét a Katholikus 

Körben, melynek részletes ered- ! 

méenye a következő: 
Légsuly: 1. Germán ( Camp). 

Pehelysuly: 1. Láza (Camp.) 

Könnyüsuly: 1. Schenker 

(Camp.) 
Közép A.: 1. Maigard (Toldi.) 

Közép B.: 1. Privalcsek (Tö- 

rekvés.) 
A nap legszebb küzdelme a 

Spitzer-Maigold pár találkozi- 

sa volt. Spitzer hosszas küzde- 

lem után kétszer is tussolta Mai- 

goldot de a biró ennek ellenére 

Scm itélkezett, s végül Maigold 
pontozással. 1 
...............

.. 

Férfi és női 

szövetekben 
és szabókellékekben 

886 óriási választék 
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Kerékpárok Gummik 
Kalendánáal s664 

lavitások Mlkatrészek 

v
 

Télikabát a 

sg., SZÖVEel és öltöny 

különlegességeinket 
422 idényelőtti olcsó árban árusitjuk 

Havas és Grünteld 
posztó áruhaz Avram J. (Kos- 

cégnél, Sas-passage sS
? suth)-u. 8. Sasátjáróval szemben 

aasagaggya 

A legszebb női 
Legtökéletesebb férfi 

Legjobb gyermek 

készülnek Legolcsóbb gyári szabott árak 

Nagyváradi fióküzletek: 

1. Bulevardul Regele Ferdinand 2. (Bazár-épület) 

2. Str. Avram lancu (Kossuth-utca) 5. szám Gyárépület 

3. Str. Nicolae lorga (Zöldfa-ntca 7 sz. 

oaaaoag 

vezzee 
nssza 

a y m 
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Brilliáns, gyöngy, 
arany ésezüstékszerek, ezüst evőesz- 
közök, disztárgyak nagy választékban 

Kalmán Sáandor 709 
ékszerésznél, Piata Unirii Szt. László- 
tér.) erkészitő mühely ugyanott 
Telefon interurban 006. 

A legjobb könyvek a Hegedüs Hir- 

lapiroda kölcsönkönyvtárában! 

Old-England 
s829 ősziujdonságal: mellények. 

blonsok, costümök, bőr- 

keztyük, divatharisnyák 

Ha Linoleumot, viaszos vászont 
gummi kabátot és szőnyeget 
akar venni, tekintse meg 

; 

Haas Lipót 
gyári főlerakatát, ahol legna 
gyobb választékban gyári aron 

vásárolhat. 
Telefon 4-63 
Lerakatok: 

eLU], Sir. Universiialii No. 1. 
TIMISOARA, Eulv. Hed. Ferüinand 7. 

Felöltőszerü gummiköppeny di- keltől 
vatfazonban prima gumizással 875- 

Viaszos vászon asztalteritő - 80- 
Strapa futószőnyeg méterje - 120- 
Ebédlőszőnyeg 160X250 gyö- 
nyörü mintákban - - - - 975- 

Linoleum futószőnyeg méterje 155- 
Linoleum ebédlőszőnyeg 

200250 - - - 350- 
Otoman takaró 160X300 -1650- 
Bőrvásznak ipari célokra minő- 
ségben - - - - -185- 

Ezenkivül mindenléle gummiáru 
Celluloid gallér, kézelő 
Torna- és házi cipők 

............ 

Győződjön meg az 
alant telsorolt áruk 

olcsó árairól: 
1 matring fénypamut, feh. . 2 Lei 
1 . , MC feh. 4, 
1 spulni cétna, kutyatejü, 

400......... " 
1 spulni cérna, Clark, 300 J. 11, 
1, . Coals, 10C0 J. 32, 
1 ,,alsószál, 1000 J... 1I6, 
1 pár gyermekkeztyü.... 5, 
1 pár patent gyermekharisnyal. 15 , 

thárnőlselyemharisaya 1 
1 drb gyermeksapka, téli . 
1 drb Sz-György szappan val. 9, 

Továbbá harisnyák, zsebkendők, kö- 

tött , szövött- és rövidáru igen elő- 

nyös árakban. 

Klein Sándor 
és Társa 

Str. Episcopul Ciorogarliu 1/a. sz. 
(ilri-utca) 913 

. 

Nem 5 napi« 
Nem 10 napio 
Nem 15 napio 

hanem 919 

egész éven át 
férfi- és női divatkülön- 

legességekel 

legolcsóbban 
és legiobban 
csak 

Scllésingere Junt 
cégnél str. Avram Jenci 

megérkeztek. 
e 

aaeezezmat 
; 

Sir. Teatruluil No. 4. 

A lesolcsóbb cipő bevásárlási forrás 

póáruház 
242 Szinház-utlca 4- 

Raktárra érkeztek 
a legfinomabb 

(Kossuth-u.)1, vásárolhat 

nul lértiésnyermekcinő külünlenessétel 
300 pénzmegtakaritás 

Na 

kom( 
sárna 
Mik 
éves 

Nagy 
rü bi 

a vál 

azoka 
kel a 
ba áll 
Elő 

ség g 
amiely 
szeti 
Koc: 
meg. 

vében 
akinek 
,Senki 
jában 
hiszen 
Nagyv 
ségét 

gyik ! 
lóric 
P eré 

ligeti-t: 

e a ju 
szönte 
A b 
egind 
vamán 

hkelt. 

szaba 
löslegi 
lavi nej 

Ennyiért



Mikes Ődön ünneplése 
agyvárad müvészi 

set cseménye zajlott le va- 

ESTILAP 

életének 

Helikonban. 
a Mikes Ödön festőmüvész 25 

éves 

azoka 
kel a 

szeti 

vében 

jában 

ségét 

gyik 

lóric 
Peré 

Ikelt. 

" z. 
.. ... E evi rendes közgyülését. Dr - eker Józset elnök nyitotta 

uazs é a népes gyülést, majd 

ta 

) 

919 000 
okn 

lén. 
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an 

, 

eg 
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hiszen 
Nigyváradon bontotta ki tehet- 

ligeti-társaság nevében üdvözöl- 
e a jubilánst, aki meghatva kö- 
szönte meg az ünnepeltetést. 
A beszédek 
egindult a vásár, amel ynek fo- 
vamán az első délelőtt tiz kép 

szatad idejét hiába 
lösleges pénzét jó könyvekre költse lavi negyven lejért 

Euyért ad kölcsön a 

váfadi közgyülése 
nagyváradi 

ingya fogyasztási szövetkezet 
tarnap délelőtt tartotta meg 

jelentés örvendetes bizonysá- 
t szolgáltatta annak a nagy- ű eredménynek, amelyet a 
Gya egyrészről üzletkörének 
ütése, másrészről 
asa terén elért. Elmult 

lejt 

álasztották be. 
kyülés köszönetet szavazott azgató 

érités 

angya 
tagok. 

NYILATKOZAT. 

Nik h sel szerepeltetvén, 

már gyik helybeli bank ut- 
igy a bban kiegyenlitte- 

] Bári akarékpénztár r.t 

jubileumát ünnepelte 
Nagyvárad társadalma, gyönyö- 
ü bizonyságául annak, hogy ez 
város megérti és megbecsüli 

t a fiait, akik tehetségük- 
kulturfejlődés szolgálatá- 

ba állottak. 
Előkelő és nagyszámu közön- 

ség gyült egybe az ünnepségre, 
melyet Marcus István müvé- 

felügyelő távollétében dr 
Kocsán János ügyvéd nyitott meg. Nagyvárad társadalma ne- 

üdvözölte Mikes Ödönt, 
akinek müködése élő cáfolata a 
Senkisem próléta a maga hazá- 1 elvének, hagyományok 

ő nagyváradi létére 

és itt indult meg azon a 
pályán, amelynek ez a jubileum 

legszebb állomása. Barát 
a váradi festőmüvészek, 
dy György pedig a Szig- 

elhangzása után 

ába ne töltse, 

önnek sok-sok 
Ikönyv jár, 

Hegedüs- 
lkönyvtár 

Hangya 

népszövetségi 

i Bertalan igazgató felol- 
az igazgatóság jelentését. 

tagjainak 
évi 

a meghaladta az 5 mil- 
Ugy, hogy a közgyülés 
lejt szavazhatott meg a 
ak vásárlási visszatérités 
Az igazgatóságba uj ta- 
aub Ferencet, a felügyelő- 
ágba pedig Fábián Józse- 

Végül a 

a óságnak és a tisztvise- 
eredményes müködésük- 

kamatokat, mint a visz- 
cimén járó összegeket 
irodájában vehetik 

eképtelenné lett Lőblé 
itelezői között intéze- 

Ogy a szóbanforgó 

őblé H. cégnél in 
rdekelye nincs. 

részleteket közöltünk az 

gadt Coroiu-ügyben ma 
kes fordulat állott be. 
Ugyanis 

nisztrátor a vizsgálatot 
tette, - 

jesztésében 

Budapestről 

-
-
 

lentésében elmondja, 
énekesnő három 

előtt 
tsége utján 

sz 

nak a bünténynek aktái. 

község nyugalmát. Ma 

lálták ágyában Nagy 
tani jómódu gazdálkodót 

koltak. 

A Nagyváradi Estilap 1024 
szeptember 27-i számában fog- 
lalkoztunk egy a belügyminisz- 
teri kenzuraosztályához közel- 
álló egyénnek állitólagos levelé- 
vel, s amelyet dr Wohl Márk- 
hoz az erdélyi könyvkereske- 
dők egyesületének főtitkárához 
intézett. E közleménybeni 
amelynek egyik cime ez volt: 
„Van még megértő humor a 
bürokráciában" kiszakitott 

emli- 
tett, az állitólag hivatalos sze- 
mélyiség leveléből, amely válasz 
lett volna Wohl Márknak egy 
régebbi beadványára. A levél 
ténvleg grotesk kitételeket tar- 
talmazott, de most 
ződtünk róla, sem a belügyi cen- zuraosztálytól sem általában a 
belügyminiszteriumból egyetlen 
tisztviselő sem küldött olyan le- 

radea-Mare. 

. 

I vánvaló tehát, 
velet. amilyenről szó esett, nyil- 

hogy ugy Wonl 

ujabb borzalmas gyilkosság za- 
vantai meg a békés biharmegyei 

reggel 
ugyanis vérbefagyva, holtan ta- 

Bálint ot- 
. akit 

az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek kiraboltak és meggyil- 

Nagy Bálint 80 éves öreg em- 
ber volt, aki egyedül lakott há- zában. Jómódu ember hirében állott, könnyen megmagyaráz- 

meggyő- 

Váratlan fordulat a C 
igazgató elleni vizsgálaiban A hatalmas botránynyá da- 

érde- 

Coroiu pénzügyigaz- gató, miután Olte anu admi- 
megej- felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszerhez és felter- 

Olteanut elfogult- sággal vádolva, kérte a minisz- 

Rejtélyes szadistabotrán v 
Budapesten Mi történt az énekesnő Ritzbeli lakásán 

- Az Estilap eredeti távirata -- 
táviratozzák: A budapesti rendőrséget rejtélyes ügy foglalkoztatja két nap óta. Szombaton megjelent a főkapi- tányságon Meszler Matild 19 éves varrólány és személyes sza- badság megsértése cimén felje- lentést tett Röder Sarolta kama- ra-énekesnő ellen. A leány felje- 

hogy az 
hónappal ez- 

t a Háziasszonyok Országos ve varrónőnek erződtette. Elfoglalta állását a 

Borzalmas rablógyilkosság 
Szalárd 

Megöltek egy öreg földesgazdát 
Csaki nemrég zárultak le an- 

ame- 
lyet az elmult évben követtek el 
Szalárdon és tegnap már egy 

5 

oroiu pénzü 

ra. pénzügyminiszter nek eleget is tett és 
Simionescu kolozsvári 

lagyváradra és 

gon. Simionescu 
kezik Nagyváradra. 

müvésznő Ritz-szállóbeli laká- 
sán. Itt azután az történt vele, hogy a különös természetü hölgy három hónapon át fogva tartot- ta, levetkőztette, hogy meg ne szökhessék és állandóan ütötte- 
verte. A lány egy őrizetlen pil- lanatban mégis kiszökött s egy szobalány ruhájában egyenesen a rendőrségre rohant. A rejté- lyes ügyben a rendőrség nyorno- zást inditott, bár kissé fantasz- tikus a lány vallomása. 

- 

On 

[ható tehát az elvetemült gyilko- sok eljárása. Ejszaka az abla- kön át lopóztak be a lakásba, s a védtelen, gyönge öreggel gyorz san végeztek, még csak dulako- dás sem volt köztük,, legalább is arra vall az a körülmény, (hogy Nagy Bálintot hátulról támad- ták meg. A hulla fültövén és nyakszirténi egy-egy véres kés- 
szurás és a feldult, kirabolt la- kás jelzi a brutális gyilkosok 

! 

A nagyváradi ügyészség azon- nal bevezette a vizsgálatot és el- rendelte a holttest felboncolását 

Misztifikáció a belügyi cenzuraosztály eegy állitólag 0s levelével 
Márk dr, . ennek nyomán tu- dósitónk is misztifikációnak lett áldozata, amit természetesen leginkábo mi fájlalunk. 
Készséggel leszögezzük azt a tényt is hogy a Wohl Márx 4r által a detailista könyvkereske- dők nevében benyujtott kérvé- nyét a belügyi cenzura osztály a mai napig meg sem kapta, s ióv arra választ nem is kül.he- tett Váradra. Az meg éppen eszünk ágában sem volt hogy a 

Uj adatok a pesti szerelmi dráma előzményeiből - Az Estilap eredeti távirata - 
Budapestről táviratozzák: Al 

rendőri nyomozás megállapitota 
ta. hogy Kosztka Árpád kincs- 
tári főtanácsost hét esztendei 
házassága alatt ötször hagyta el 
a felesége. Apósa többször kiz 
békitette őket és a gyilkosság 

gy- 
tert, hogy egy magasabbrangu tisztviselőt küldjön ki vizsgálat- 

e kérés- 
utasitotta 
pénzügyi vezérigazgatót, hogy szálljon ki 

folytasson uj Wvizsgálatot a pénzügyigazgatósá- 
ma délután ér- 

sekben tréfás hangon dik. Szivesen konstatál 
ezt annál is inkább, 
ügyi cenzuracsztály 
volt már alkalma a 
tónak többizben 
záróan tapasztalni. 

kétséget 

MAI ZÜRICHI NYIrTÁS BERLIN .. 

PÁRIS. . 2750- BECS 

Szende Károly 
letartóztatásban marad 
Szende Károly, a 

ját a vádtanács tudvalevőleg azért nem helyezte szabadlábra, mert nem román állampolgár. Szende ügyvédje 

állampolgárságról szóló törvény 56. §-a szerint Szende állampol- gánnak minősitendő, mert ez a paragrafus az« irja elő, hogy ro- 

polgárok. A vádtanács tegnap elutasitotta ezt 

de állampolgárságát. 

vádtanáks határozatát megfe- lebbezi a táblához 

szabadlábra helyezése esetére. 

Szinház 
Hétfő: Vera Mirceva, ujdonság elő- ször, A bérlet. 
Kedd: Vera Mirceva, ujdonság má- sodszor, B bérlet. 
Szerda: Marinka táncosnő, 

Irén, Betegh Béby, Rohonczy 
első fölléptével, bérletszünetben. 

Csütörtök: Antónia, A bérlet. 
Péntek: Mézeskalács, B bérlet. 
Szombat: Lila alác, bemutató ujdonz 

ság először, bérletszünet. 

- Vera Mirceva. A bünön keresze 
tül is diadalmaskodó szerelem csodá- 
latosan szép költeménye az az orosz 
dráma, melyet hétfőn mutat be a szin. 
ház drámai együttese. Vera Mirceva a 
megtévedt asszony tipusa, akit 
nagy és nemes szerelme megment a 
bünhődés posványától. Az orosz irók 
mélységes tudása és lélektani ismerte 
jellemzik ezt a drámát, melynek min- 
den jelenete magát az életet tárja elénk. A Vera Mirceva főszerepét a megtévedt asszonyt Jósika Mici játsza az ő utólérhetetlen asszonyi müvészez tével, mig a siker többi részét a kitüz nő drámai anszamblé tagjai Körösi Ju- ci, Tóth Elek, Martinek, Stoll, Hetényi, Galambos, Sós és Hevesi kiforott műz- vészete biztositja. A dráma hétfőn A 

Lengyel 

Mihály 

a férfi 

és kedden B bérletben kerül szinre. 

elkövetése előtt is találkozniok kellett volna. Ezért akart 
Koszika feleségének telefonálni. 
Valerian huszárezredest szom- 

baton óriási részvéti mellett, di- szes katonai pompával temet- 
ték el. 

belügyi cenzuraosztályról fel-e- gyük, hogy ilyen komoly kézde- 
intázkez 

ijuk mind 
mert a bal 
jóindulatát 

magyar saj- 
ki- 

12450 PRAGA.. 1560- NEWYORK 52250 BUDAPEST 0068 LONDON 253150 BUKAREST 24750 
... 7375 

selyem- csempészési pör egyik vádlott- 

dr. P. Jonel Bancila, a végzés ellen kifogás- sal élt, azzal érvelve, hogy az 

mán szülők gyermekei is állam 

a kifogást azzal az indokolással, hogy ő nem lé- vén hivatott a törvény elbirálá- sára, csupán honositási bizonyit- vány alapján ismerheti el Szen- 

Értesülésünk szerint Szende a 

és egyuttal 100.000 lej biztositékot ajáni fel 

4 



Kedd, 1204. október 7. 

Leichner S zőrmeáruház 
Uj modellek. Nagy

 választék. 

Str. Ciorosar (Uri-
u.) 4. 

Olcsó árak. 

T12 
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állástalan 
gott 

As-vévet [el 
ELADÓ egy 

Cim: Blum Géza, 

(T elekizutca) 39. 

ELADÓ ebédlő, háló, nappali komp- 

lett szoba, ágyak, szekrén
y, fekete faraz 

conzul tükör és kis asztal, szoba 

mozi teljesen jó, hosszu zongora. Bul. 

Regele Ferdinand (Rákóczizut)
 30. jobbe 

ra, Szász. 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

szalmakalap varrógép. 

Strada Alexandri 

982 

Engaross 
arany, ezüst, nickel-órák, Brillia 

aranyáruk, rafonrutarákbalittánt 
raktár. 

HERBST FÜLÖP Fzke 

Rendkivül olcsó árak11 

Briltiántot, aranyal bevállok!1 

841 

387 

Á 

pértartás alkalmazottaknak 

ááááá Aáéáátálélléé 

APRŐ HIRDETÉSEK 
Szavanként 3 lei. Vastag betüvel 6

 lei. 

Legkisebb apróhirdetés (10 szó) ára 

30 lei. Állástkeresők kedden 
és pénte- 

ken délután ingyen aprót kapnak, a 

rendes napokon 25 26 kedvezményt 

v
v
v
V
V
V
V
V
V
V
V
 

ingyen hirdet a 
Nagyváradi Estilap 3 

VORs. és gépirásban perfect, jó 

folyóirással biró egy-két évi gyakorlat- 

tal biró fiatalembert keres nagy vállaz 

lat. Ajánlatok fizetési igénynyel Hege- 

Diákegyen- SZÖVETET tenyene 

Ea mindséad olottot legolcsób
ban 

SZEKELY mzk 
str. Avram J. Kossuth-utca)

 5 

düs Hirlapirodába „Nagyvállalat" alatt 

kéretnek. 986 

30-40 év körüli józanéletü, nős paz 

rádés kocsis felvétetik a Lászlómalome 
gele Ferdinand (Rákóczizu

t) 30. jobbra. 

VAROSI bunda szilszkin gallérral 

teljesen jókarban eladó. Bulevardul Re- 

Méut e Oradea-Mare. 
Sir. Awram lantu (Kossulh-ulta) 2 m 

getek, tásk 

és kötzük s 
Telefon vat3 * ztékba s. 

623. 

829 
Szász. 

ban, hol a pályázók jelentkezhetnek. 

I i 
985 EGY nagyon finom damaszt abrosz Ebédlő 

SZOLID és megbizható cég Kertész 
kol 12 személyes és egy rövid női bunda 

A 

Reclam üzlete Rimanóczy-utcán hol Gyéké 1I I 
skola- eladó. Bulevardul Regele Ferdinand 

divat őszi kosztüm kabát és női ruha tözók I) ü ICS0 2 dáskak 
(Rákóczizut) 30. Szász. 947 ern itrinnel ; ag 

bla ; c utazókosarak, szappano sü z- 
- Ö ő 

szövetek elcsóbbak, mint bárhol. 394 iartási cikkek Fülk is árüházhat EGY jölörgaimu lakatos mihely a 6 bőrszék; 2 bőrfotel, sen a 

LORA. Távirat ment. A. kedden este 
legolcsóbbaka zöldtarutca 5. 906 város központjában, más vállalat miatt palisander 50,000 leiért 

Clujról érkezik. Várom!! Hu. 
976 

azonyál eladó. Értekezni ugyanott. Str. sürgősen eladó 
rél 

- NÁ elra yl General Mosoiu (Meze Mihályzutca) 1. 

Aljas rágalom vádjait nem is- FOMOLNÁK elsőrangu szakember, ene ( y y Cim 
let 

merem el! Legyen pénteken szokott több éves nagymalmokban szerzett 

z0 

' 

7 a 
i i Á 7 r 2 

. 

: 
E 

helyen. E, 
977 gyakorlattal, jó bizonyitványokkal, r02 KÜLÖNFELE butorok, mosdó, márz Sternberg, Kishidtő 

Az el 

; : mán vagy német nyelvtudással keres: vány lappal, tükörrel eladók. Strada 
erős ti 

LILI. Gratulálok, Palkó. 078 tetik bukaresti - napi 15 vagont pro: Calvin (Ritoók Zsigmond) utca 
26. 961 a .. len és 

CIKER jegyében jeligére level van dukáló - malomhoz. Jó fizetés és la: .. uete 
nyosra 

SIKEK Jegy 970 kás. Cim: Moara Olmazu, Bucuresti, e KÖÜLÖNFÉ
LÉK o 

helyzet 

: 
Soseaua Stetfan cel Mare 57. 074 emzzmcsemmmazsz 

A 2 

BOCACCIO jeligén levél van. 980 NTELLIGENS leány 
I2 gyermek ELVESZETT vasárnap a Rimanóczy 

kknek 

mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 975 fürdőben pénztárcám, 5 vagy ó00 lei 
eel 

pénzzel és katonai igazolványommal. 
sakugy 

" FAz gabonas és füszerszakmában jár: Kérem a megtalálót legalább az igazolz 
oroszok 

KULONBEJÁRATU butorozott szo: tas, mérlegképes könyvelő állást keres. ványokat jutassa vissza a Heged
üs Hirz 

a polgá 

bát keresek központban, 1 személy, mae Megkereséseket kér „Agilis' jeligére al lapirodába. 988 
demokr 

sas bért fizetek. Cimet a Hegedüs Hir- Hegedüs Hirlapirodába. 971 
- A legjobb kivite ü bőr-, fieber- és vászonbórön- 

E 

lapirodába kérek. 
943 

KERESKEDELMI Csarnokban vagy dök, valamint berendezett kazetták é
s iskolatás- 

i i : Pál déglőb á öld Borsalie kák detatban Bt aphatók enük, 3
atee a 

zzzztk]iüfüsilás! októbe
rs0ig mekevi ekeréltem ke z 

tesek a központban sürgősen. Cim a 5 mélyenleszállitott ár- né kalapomat szürkével elcerélteni. Nagyváradt Bőröndáru és Táskagyár 

ban vásárolhat porcellán, üveg és
 ház- rem az illetőt sziveskedjék jelentkezni. 804 Cuza Voda Szacsvay-utca) 18. 

Hegedüs Hirlapirodában. 969 

BUTOROZOTT szobát keresek 

konyha és fürdőszoba használattal, maz 

gas bért fizetek. Cimeket a Hegedüs 

hirlapirodába kérek. 970 

AlLKALMAZÁS 

PERFEKT szobalányt kercsek októ- 

ber lőere. Sonnenfeld Andorné, Strada 

Frintul Carol (Szilágyi Dezsőutca) 6. 

ernási ü Fürküs áruházban 
Strada Nicolae lorga (Zöldta-u.) 5. 956 

HAROM vagon őrlőképességü auto- 

Cim a Hegedüs Hirlapirodában. 

KITUNŐ házikoszt kapható uri he- 

lyen. Cim a kiadóban. 

983 

matikus váma és exportmalom keres 

azonnali belépésre teljes szakképzett- 

KITUNŐ házikoszt kapható uri hez 

lyen. Cim Hegedüs Hirlapir
odában. 950 

ségü, szorgalmas és józan almolnárt. 

Fizetési igények megjelölésével ajánla- 

tok Varga Mihály. és Tsa Csantavér, 

Jugoszlávia. 
922 

-— 

ERFEKT szobaleányt keres
ek októz 

- 

ÜGYES szobaleányt keresek Ul
lmann 

Sándorné, Piata Mihail Viteazul (
Nagy- 

piac) tér 11. 919 

HAZVEZETŐNŐ ajánlkozik, esetleg 

vidékre. Thury Margit, Fürdő-utca 4. 

; 
950 

ber lő5-re. Sonnenfeld Andorné, Strada 

Printul Carol (Szilágyi Dezsőzutza) 6. 

973 

PERFEKT román, magyar,
 német kez 

reskedelmit végzett, kereskedelmi gyaz 

korlattal biró 30 éves hivatalnok, kauz 

SZOBALEÁNY és egy segitő 

lecány harmadiknak azonnalra 
is 

felvétetik. Rimanóczy-utca 11. 

szám, emelet. 987 

PERFECT gyors és 

éves gyakorlattal állását változtatná. 

Strada Nicolae Jorga (Zöldfazutca) 9. FELSŐRUHA, kosztum, télikabát 

1-13. szám. 
962 varrást vállal Milák Lajosné, Calea 

Bilanzfáhriger Buchhalter (Reichs- Victorici (Kolozsváriutca) II0. 968 

deutscher) zur zeit als Oberbuchhalte 

tátig wünscht sich per baldigst zu Erzsébet, Strada Avram Jancu (Kosz ! 

verándern, evtl. auch als Korrespon- suthautca) 4. Gredinarnál. 960 ! 

dent oder dergl. Gefl. Offerten erbeten 
0000000000x0000000000

00000E 

unter Buchhalter" an die Expedit
, des 

r *7 alakitása É . 

TELEFONOS kisasszonyt, Hatal 
az „ERI5 BEI 

munkaerőt keres Sonnenfeld Adolf r 

ögyelembe. 

gépirónő több 

Strada Printul Carol (Szilágyi Dezső- 

utca) 6. Csak irásbeli ajánlatok vé
etnek 

cióképes, megfelslő állást keres. Cimet 

1 Hegedüs Hirlapirodába. 98 
. 

KERESEK magyar tanitónőt, ki né- 

metül is beszél 10-12 éves leánykákz 

hoz a délutáni órákra. Róna, Strada 

Alexandri (Telekizutca) 9. II. em. 967 

r GYERMEK mellé ajánlkozom. Erős ! 

t 823 

..........
..........

..... 

Mondani sem kell 

uriszabónál, Str. Ep. Ciorogari
u (Uri- 

utca) 29. gimnáziummal szem
ben sze- 

rezhetők be, ahol a legujabb div
atu szö- 

vetek állandóan raktáron vann
ak g68 
.. 

hegy elsőrangu különféle öltö
ny, 

raglán, télikabat különle gességek
 

a legszohdabb árban 

Kenéz Ferenc 

Ha külföldre akar utaz
ni 

forduljon bizalommal
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„MERCUR ügynökség 

Str. General Mosoiu 
7, a tüzo 

laktanyával szemb
en, hol 

utlevélre vizumo
ka 

olcsón, gyorsan és 
pontosan megszenit 

Megbizásokat elv
állalunk. 

Naponta inditunk f
utárt Cluj, Brass0 

Temesvár és Bu
carestbe. 

Hirdetéseket az
 összes roz. 

niai ujságok rés
zére felves 

Telefon: 2-21. 

da és 

Itó 

25-30 leit 
fizetek egy 

Iha lulláéri 
a neolon izr. ténüdében. 

Elsőrendüű munka. 

Párisi és bécsi modelle
k érkeztek 
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szalonba, 5as-passage 
Pontos kiszolgálás 

ELADO 42 hotd föld szép átvebe 
nyával, istállóval 04 

560000. - Házak é8 

3.000.000-ig. Szőlök 30 or 

1.000.000 leig. Ertekezni
 10 Pont 

NENÁL. Nilgesztelep. a 
. 

volt 

Körös-u. 21. 
; 
é 

Lrendütiszta disznéz . 
kgm-ként e7 lel árértem 

ugyanolyan minőség" 
z 

lonna. 
perzselt sza

 

kgr-ként S8lei
 árértkapb? 

alazdasági Tata
ré ménii 

lermény- és árurak
tárálal 

Salonta-Mare 

x sSeonnenfeki Adoli rés" 


